
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zorgen de tandwielen, ketting, riem,  

wrijvingswielen, … in onze automata  

voor een overbrenging van beweging en/of kracht? 

 

Materiaal dat je ter beschikking krijgt: 

- automata      - foto   

- informatiefiches                 - internet 

 

Onderzoeksvraag analyseren 

Wat moet je doen? Kleur het juiste bolletje 

 

O     Onderzoeken of ons figuurtje danst op de doos. 

O     Onderzoeken of we beweging en/of kracht van de een plaats naar  

        een andere plaats kunnen  overbrengen. 
 

Hypothese 
 

Ik denk dat 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Dit blad dient als basis om zelf op onderzoek uit te gaan, en  

bestaat uit verschillende delen: 

- Onderzoeksvraag - Hypothese 

- Onderzoekje doen - Waarneming 

- Conclusie 

 

 

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gebruik de voorbeeld automata of foto. 

De draairichting staat aangegeven door een pijl. 



 
 

Welke overbrenging van beweging  en/of kracht vinden we terug in de 

automata, kleur het juiste bolletje, meerdere oplossingen zijn mogelijk. 

 

Tandwieloverbrenging (TWO)   

O Ja  O Neen  

 

Kettingoverbrenging (KO) 

   O Ja  O Neen  

 

Riemoverbrenging (RO) 

   O Ja  O Neen  

 

Wrijvingswieloverbrenging (WWO) 

   O Ja  O Neen  

 

Hefboomwerking 

   O Ja  O Neen Indien ja vul dan verder aan. 

Draaipunt tussen last en kracht   O Ja  O Neen 

Last tussen draaipunt en kracht   O Ja  O Neen 

Kracht uitoefenen tussen last en kracht O Ja  O Neen 
 

 



 

 

 

                                          
 

              O Ja   O Neen 

 

Welke overbrengingen kon je terugvinden? 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

 
 

Evaluatie: Principes van TS in functie van het TP onderzoeken 6.36 

 

    
Onderzoeken van 

overbrenging  

 

Tec 6.36.2.2 

 

Je hebt geen 

juiste 

mogelijkheden 

aangekruist. 

Je hebt 

minder dan de 

helft van de 

juiste 

mogelijkheden 

aangekruist.  

Je hebt de 

helft of meer 

juiste 

mogelijkheden 

aangekruist. . 

Je hebt alle 

juiste 

mogelijkheid 

aangekruist. . 

Ik     

De leraar     

 

 

 

 

 

 

  

Was je hypothese juist? 



      Evaluatie: Wetenschappelijke methode toepassen om te onderzoeken 6.47 

 

    
Ik kan de stappen van 

een onderzoek 

toepassen  

 

Stem 6.47.2 

Ik heb 1 of 

geen stap van 

het onderzoek 

gedaan.  

Ik heb 2 

stappen van 

het onderzoek 

gedaan.  

Ik heb 3 

stappen van 

het onderzoek 

gedaan.  

Ik heb de 4 

stappen van 

het 

onderzoek 

gedaan.  

Ik      

De leraar      

Onderzoekstechnieken 

waarnemingen 

 

Stem 6.47.3 

Ik heb geen 

waarnemingen 

en geen 

besluit.  

Ik heb de 

waarnemingen 

gedaan maar 

heb geen 

besluit. 

Ik heb de 

meeste 

waarnemingen 

gedaan maar 

en een besluit 

gegeven. 

Ik heb alle 

waarnemingen 

juist gedaan 

en een besluit 

gegeven. 

Ik     

De leraar     
 

 

 Evaluatie attitude: nauwkeurigheid 

 

    
 

 

nauwkeurigheid 

 

Je hebt geen 

onderzoek 

gedaan of niet 

afgewerkt. 

Je hebt 

minder dan de 

helft van de 

juiste 

mogelijkheden 

aangekruist en 

geen besluit 

of hypothese.  

Je hebt enkel 

je hypothese 

of besluit 

vergeten in te 

vullen.  

Je hebt alle 

aangekruist en 

ingevuld. 

Ik     

De leraar     
 


